

重点

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经

委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商

引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能

力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

香港庆祝回归祖国28周年

据新华社电 香港特区政府1日上午举行升旗仪式和酒会，庆祝香港回归祖国28周年。

升旗仪式上午8时在湾仔金紫荆广场举行。全国政协副主席梁振英、香港特别行政区行政长官李家超、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任周霁，驻港国家安全公署、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队负责人以及社会各界人士共同见证这一庄严时刻。

在香港警察银乐队演奏的《歌唱祖国》乐曲声中，护旗方队整齐划一地

踏着中式步操，护送中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗进入金紫荆广场。

伴随着雄壮激昂的国歌奏响，旗手振臂将国旗与区旗展向天空，鲜艳的中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗冉冉升起，迎风飘扬。全体人员肃立，行注目礼，高唱国歌。悬挂着国旗与区旗的特区政府飞行服务队直升机驶过维多利亚港上空，消防处灭火轮在维港海面喷洒水柱致礼。

升旗仪式结束后，观礼嘉宾移步香港会议展览中心出席香港回归祖国28

周年庆祝酒会。李家超在酒会上致辞表示，本届政府上任以来，推动改革、发展经济、改善民生，陆续见到成果。未来会以高水平安全护航高质量发展，加快发展北部都会区，着力改善民生。他说，只要把握好机遇，不断提升自身价值和竞争力，改革求进，创新创造，凭着香港人的智慧和经验，“东方之珠”一定能够在世界舞台上绽放更耀眼的光芒。

当天清晨，香港中联办、驻港国家安全公署、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队等也举行了升国旗仪式。

进出境邮件“一站式” 办理平台全国上线

新快报讯 7月1日，海关总署在全国上线进出境邮件“一站式”办理平台，为进出境邮件收寄件人提供申报、交税、查询等全流程一站式通关服务，收寄件人可在“掌上单一窗口”“掌上海关”的App和微信小程序等6个渠道登录该平台免费办理相关业务。

“一站式”平台不仅可以实时查询国际邮件通关状态，今后收寄件人还能足不出户网上办理邮件的自主申报、查询、缴税、退运等业务，极大地提升了进出境邮件的通关便利化水平。 (央视)

外交部：相信香港前景广阔、未来可期

据新华社电 外交部发言人毛宁1日表示，今天是香港回归祖国28周年的喜庆日子，相信香港前景广阔、未来可期。

当日例行记者会上，有记者问：香港国安法公布实施5周年之际，个别西方政客、反华组织污蔑抹黑香港人权自由。同时，我们也注意到，今年以来，香港经济在全球市场波动中稳步前行并绽放异彩，曾对香港未来持有疑虑的一些外国学者也重新看好香港发展，发言人对此有何评论？

毛宁表示，香港国安法公布实施5

年来，香港法律体系更加完善，社会更加安定团结，香港居民依法享有的各项权利和自由得到更加充分的保障。个别西方政客、反华组织罔顾客观事实，恶意抹黑“一国两制”、诋毁香港法治，充分暴露其唯恐香港不乱的险恶用心。

毛宁说，在高水平安全护航下，香港实现高质量发展。香港本地生产总值连续9个季度保持增长；国际金融中心地位稳居世界前三，世界竞争力排名重回全球三甲；外来直接投资流入金额位列全球第三，今年以来新股集资额排

名世界第一；航空货运量连续保持全球第一，国际航运中心发展指数全球第四；人才竞争力排名全球前十；加大对香港投资成为多家外国商会的优先选择。这些都充分证明，香港经济具有强劲韧性与活力，香港的国际吸引力只增不减。

“今天是香港回归祖国28周年的喜庆日子。我们相信，有祖国的坚定支持，有‘一国两制’方针的坚实保障，有特区政府的担当作为，有社会各界的共同努力，香港前景广阔、未来可期。”毛宁说。

国航C909开通 首条国际航线

据新华社电 7月1日8时许，由国产客机C909执飞的国航CA757航班从呼和浩特白塔国际机场起飞，经过1个多小时的飞行后顺利抵达蒙古国首都乌兰巴托，标志着国航首条C909国际航线正式开通。

该航线由呼和浩特往返乌兰巴托，航班号CA757/8，每周运营7个航班。“结合C909机型特点，我们对该航线的飞行程序、跑道状况、导航设施等进行深入研究，制定了详细的飞行操作流程。”首航航班机长刘永光说。

据了解，自2020年接收首架C909客机以来，国航C909机队规模已达35架，累计安全飞行超11万小时。依托北京、成都、呼和浩特三大运行基地，国航C909客机已执飞超30条航线。

中方对菲律宾一名 反华政客实施制裁

据新华社电 外交部发言人1日宣布中方对菲律宾前参议员托伦蒂诺实施制裁。

发言人表示，一段时间以来，菲律宾个别反华政客出于一己私利，在涉华问题上采取了一系列恶意言行，损害中国利益，破坏中菲关系。中国政府捍卫国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。中方决定，对在涉华问题上表现恶劣的菲律宾前参议员托伦蒂诺实施制裁，禁止其入境中国内地和香港、澳门。

59万千米之外 天问二号在轨获取的地月影像图发布

据新华社电 记者从国家航天局获悉，7月1日，该局发布行星探测工程天问二号探测器在轨获取的地月影像图。目前，天问二号探测器已在轨运行超33天，与地球距离超1200万千米，工况良好。

地球彩色图，由天问二号探测器的窄视场导航敏感器于2025年5月30日13时拍摄，经辐射校正、红绿蓝(558—631nm、500—573nm、434—477nm)三波段图像配准和彩色合成处理后制作而成。拍摄时器地距离约59万千米。

月球全色图，由天问二号探测器的窄视场导航敏感器于2025年5月30日15时拍摄，经辐射校正处理后制作而成。拍摄时器月距离约59万千米。

近期，天问二号探测器配置的窄视



■天问二号探测器拍摄的地月彩色图。
新华社发

场导航敏感器，分别对地球和月球成像，显示了良好的功能、性能。此次发布的影像图包括器地距离约59万千米